

市委、市政府召开老干部情况通报会

马明龙出席并讲话

本报讯(记者 胡建伟)8月16日上午,市委、市政府召开老干部情况通报会,通报市委八届五次全会精神和今年上半年全市经济社会发展情况、下半年工作安排,听取意见建议,更好地推进中国式现代化镇江新实践。市委书记马明龙出席会议并讲话。

马明龙说,今年上半年取得了好于预期的“成绩单”,这是全市干部群众共同努力的结果,也凝聚着老领导、老同志的智慧力量。他代表市委、市政府向全市老干部表示衷心感谢、致以崇高敬意。

马明龙强调,这次市委全会着眼贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,提出了“为江苏走在前、做示范贡献镇江力量”的定位要求,紧扣“创新创业福地、山水花园名城”的城市愿景,对下一阶段工作作出全面部署。希望各位老领导、老同志一如既往关心支持全市发展,指导帮助各级抓好市委部署的贯彻落实,共同推动“镇江很有前途”早日跑进现实。

马明龙表示,老领导是宝贵财富,我们将深入贯彻习近平总书记关于老干部工作的重要论述,带着感情、带着责任全力做好服务保障,让大家有更多政治荣誉感、组织归属感、生活幸福感。

钱永波、李国忠、沙荣盛代表老干部发言,大家一致认为,今年上半年,在市委坚强领导下,全市上下团结奋斗、众志成城,克难奋进、稳中有进,取得了可喜成绩,令人深受鼓舞;下半年的工作安排求真务实、符合镇江实际,令人充满信心。他们将按照市委工作安排,发挥自身优势,抓好贯彻落实,为谱写“强富美高”新镇江现代化建设新篇章贡献力量。

市委常委、常务副市长秦海涛作情况通报。市委常委、市委组织部部长张娟主持会议。

地厅级离退休干部、正处级退休干部和市直属退休干部党组织书记代表参加会议。

本报讯(记者 陈志奎)8月16日,市政府党组书记、市长徐曙海主持召开市政府党组(扩大)会议,学习《求是》杂志刊发的习近平总书记重要文章《加强基础研究 实现高水平科技自立自强》,传达学习省委书记信长星在镇江调研时的讲话精神,部署贯彻落实措施。

会议强调,习近平总书记的重要文章深刻阐述了加强基础研究的重大意义,提出了加强基础研究的战略方向和路径抓手。要从战略高度深刻认识加强基础研究的重要性,把服务“国之大者”与推动镇江发展有机结合起来,在服务支持国家大局中不断探索镇江创新发展的新路径。要加大关键技术攻关,鼓励优势企业以市场为导向,加大自主研发投入和科技成果转化力度,在服务国家战略中实现自身发展。要加快科创载体提质,用好现有高校、科研机构等资源,加强创新型培育,指导企业建好用好创新平台,激励重大科技创新平台持续向“高能级”挺进。要深化科技体制改革,赋予高校、科研院所和科研人员更多技术路线、经费使用自主权,加快建立以科技创新质量、贡献、绩效为导向的分类评价体系,让科研人员更加专注于创新。要加强人才队伍建设,加大人才政策宣传力度,发挥企业主体作用,用心用情解决人才之忧,更好发挥人才在创新驱动发展中的引领作用。要营造浓厚创新氛围,大力弘扬科学家精神,激励科技工作者勇敢攀登科学高峰,特别要加强青少年教育引导,激发青少年好奇心、想象力,增强科学兴趣和创新意识。

会议要求,要牢记嘱托、感恩奋进,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神和习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,认真落实省委书记信长星在镇江调研时提出的工作要求,奋力扛起时代使命,把优势做优、特色做特,为江苏“争当表率、争做示范、走在前列”多作贡献。要坚定信心、埋头苦干,始终把坚守实体经济、构建现代化产业体系作为强市之要,聚焦“四群八链”主导产业强链补链延链,更大力度推动创新链、产业链、人才链深度融合,全力支持民营经济发展壮大,为高质量发展增添强劲动力和充沛活力;坚持农业农村优先发展,把产业振兴作为乡村振兴的重中之重,因地制宜推广“戴庄经验”,以乡村产业发展带动富民强村,深入实施乡村建设行动,建设宜居宜业和美乡村;坚持把安全作为发展的前提,统筹抓好安全生产、信访维稳、防汛抗旱等工作,以高水平安全保障高质量发展,奋力在高质量发展上展现更大作为。要转变作风、强化担当,树牢造福人民的政绩观,以上率下转变工作作风,始终怀有强烈的事业心责任感,真抓实干、勤勉工作,真正做到对历史和人民负责。

徐曙海主持召开市政府党组(扩大)会议
加强基础研究 深化科技创新
放大特色优势 厚植产业支撑

郭建赴扬中调研推进富民强村帮促行动

本报讯(记者 周迎)根据市委、市政府关于开展富民强村帮促行动的统一安排,8月16日,市政协主席郭建带队,赴扬中市西来桥镇开展富民强村帮促行动专题调研。

郭建一行先后来到西来桥镇三新村中海粮油停车场和三村联建标准化厂房项目现场,详细了解项目最新进展情况。据悉,目前西来桥镇3个经济相对薄弱村已提前完成村集体稳定性收入超120万元的目标任务,其中东来村、三新村和北胜村的收入增幅分别为24.5%、18.48%和75.09%,预计年底平均每个村集体收入较去年再增加20万元。

在随后召开的座谈会上,扬中市委和西来桥镇有关负责同志通报了富民强村帮促工作实施情况。市农业农村局、市税务局、江苏有线镇江分公司、建设银行镇江分行、市工商联、恒顺集团等有关部门和挂钩帮扶单位负责同志作交流发言。

郭建对西来桥镇3个经济相对薄弱村的富民强村帮促行动的成效表示肯定,他指出,扬中市委、市政府帮促工作有想法、有做法、有创新、有成效,西来桥镇3个被帮扶经济薄弱村主动作为、不等不靠,各挂钩帮扶单位站位高、扬优势、举措实,富民强村工作在帮扶和被帮扶的同频共振中取得了可喜成绩。农业农村部门要总结经验、固化成果,及时做好创新性、借

鉴性帮扶举措的宣传推广,推动富民强村帮促行动不断向纵深发展。

就做好下一步工作,郭建强调,富民强村是建设中国式现代化,实现乡村振兴的一项重要工作,扬中市委、市政府、各挂钩帮扶单位和镇村相关负责同志要进一步提高政治站位,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,以习近平总书记关于“三农”工作的重要论述为指引,认真学习贯彻习近平总书记考察江苏重要讲话精神,对标“四个走在前”“四个新”的具体要求,把坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”落实到实际行动上、体现在工作成效中。

他要求,要用新发展理念指导推进富民强村帮促行动,明确产业振兴是乡村振兴的重点和关键,把准奋斗方向,瞄准更高目标,强化项目招引和落地,不断增强可持续发展能力。要加强统筹协调,进一步完善市、镇、村和帮扶单位的联动机制,按照既定目标任务,坚持雪中送炭与锦上添花并举,做到既扶上马,又再送一程,高质量完成富民强村帮促行动的各项具体任务,为全面推进乡村振兴,建设特色鲜明的现代农业强市作出更大贡献。

市政协副主席吴彤参加活动并主持座谈会,市政协秘书长张军参加活动。

